
 

                                                                                                                            
 ) דק' 45 ( תיבות ראשי שיעור

 
  מטרות:

 
  תיבות ראשי של המשמעות את יבינו התלמידים )1

 שימוש. בהם נעשה ומתי העברית בשפה נפוצים תיבות ראשי ילמדו התלמידים )2

 
  חדשות: מילים

 

  בערבית המילה תעתיק  בעברית מילה

   ידי) (על ע״י

 (שנת שנ״צ
 צהריים)

  

 (דרישת ד״ש
 שלום)

  

 (מנהל מנכ״ל
 בכיר) כללי

  

 (אחראי אחמ״ש
 משמרת)

  

 (סכין סכו״ם
 ומזלג)

  

   וכ"ו

   צה"ל

   ביה"ס

   רוה"מ

   בד"כ

   עפ"י

צ״בחת

כ״דב

י״פע



 

  בערבית המילה תעתיק  בעברית מילה

   ידי) (על ע״י

 (שנת שנ״צ
 צהריים)

  

 (דרישת ד״ש
 שלום)

  

   תנ"ך

 
 

  פתיחה:
 זמן עזרים תיאור

 הם אם התלמידים את נשאל תיבות. ראשי כמה הלוח על נכתוב
  להם). שיש הגרשיים (נגיד למילים משותף מה יודעים

 
 לקצר כדי תיבות, בראשי לעיתים משתמשים העברית שבשפה נסביר

 וגם בדיבור גם שימוש בו שעושים מבחר חלק, יכירו הם היום ובשיעור
  בכתב.

 
 פרקמ"ש. רס"ר, רמטכ"ל, שפה- ממש זו תיבות ראשי שבצבא נציין

 דק'3 ללוח טוש

 

 

 גוף:

 זמן עזרים תיאור

 את לוקחים לרוב תיבות- ראשי כותבים איך והדגמה הסבר
 צבא צה"ל= אותה: ומחברים מילה כל של הראשונה האות
 לישראל הגנה

 
 את לנחש לתלמידים וניתן התיבות ראשי מרשימת נתרגל

 המילים.
 

 תיבות. ראשי מקבץ יקבל זוג כל לזוגות, הכיתה את נחלק
 כל (לא גדול מילים מחסן בתפזורת נציג מצגת הלוח/ על

 מילים אילו לזהות לנסות מהתלמידים נבקש רלוונטיות) המילים

 כרטיסיות
 ראשי מקבצי

 תיבות
 
 מילים תפזורת

 
 

דק' 20

 םיקחשמ 4 שארמ םיניכמ - תובית ישאר ןורכיזה קחשמ
 םהש בל םישל בושח ידכ ךותו םיקחשמ םידימלתהו
 םילימ רצואהמ םילימה תא םידמול
 שדח תובית ישאר רמוא דחא לכו האילמל םירזוח ירחא
וניבה םלוכש םיאדוומו בהוא אוהש וא דמל אוהש

 קחשמ
ןורכיזה



 

 מילים מקבצי לבחור המטרה התיבות- בראשי מסתתרות
 תחיליות. לאותיות רק להתייחס ולא הגיוניים

 
 הרלוונטיות המילים את רק תכלול התפזורת לנמוכים

 לפני. עליהן לעבור ניתן לכרטיסיות,
 
 
 

 מילים אילו תנחש הכיתה קטגוריות- לפי תיבות ראשי ימציא זוג כל
 מקצועות, שמות, של בקטגוריה מקבץ להיות יכול זה מסתתרות,

  הדמיון. על העולה וכל מדינות מאכלים,
 

 20 

 

 

 סיכום:
 זמן עזרים תיאור

 באמת אפשר שאי להדגיש חשוב בעברית. לקיצורים נחשפנו בשיעור
 שימושיים שהם קיצורים כבר ויש לנו, שבא קיצורים איזה להמציא

 השיעור). בתחילת שכתבנו האלה (כמו בשפה

 דק'2 

 
 

 הרזחכ ונדמלש תובית ישארה םע טוהק -א היצפוא

הדובע ףד אשונב תוצובקב ןיינעמ הדובע ףד -ב היצפוא
טוהק

 ןתינו ההובג המרב םינותנה םיקחשמה -הרעה
תונשל

https://create.kahoot.it/details/
94dce316-64f0-4d4b-95d5-65e02994
9af3

טוהק הובג המר

https://create.kahoot.it/details/
07c49c17-9adb-491a-9ba5-
a851fcd32b27

טוהק הכומנ המר



 

 
 

 תוביתה ישאר ןיב וק חותמל םכילע
םתועמשמל
 וחצנתו רהמ ודבע

!! החלצהב

צ״החא

כ״דב

צ״נש

צ״בחת

ש״מחא

ם״הור

ש״ד

ל״כנמ

ם״וכס

צ״נבג

ל״הצ

לארשיל הנגה אבצ

הבוהצ הניבג

םולש תשירד

םיירהצה רחא

גלזמו ןיכס

 תירוביצ הרובחת

הלשממה שאר

תרמשמ יארחא

ללכ ךרדב

ריכב יללכ להנמ

םיירהצ תנש



 תנשצ״נש
םירוהצ

צ״בחת
 הרובחת
תירוביצ

 םימעפ 4 ךירצ



ש״מחא
 יארחא
תרמשמ

מ״הור
 שאר
הלשממה

 םימעפ 4 ךירצ



 תשירדש״ד
םולש

ל״כנמ
 להנמ
 יללכ
ריחב

 םימעפ 4 ךירצ



 ןיכסם״וכס
גלזמו

צ״נבג
 הניבג
הבוהצ

 םימעפ 4 ךירצ



המודכוו״כו

ל״הצ
 אבצ
 הנגה
לארשיל

 םימעפ 4 ךירצ



 ךרדבכ״דב
ללכ

י״פע
יפ לע

 םימעפ 4 ךירצ



צ״החא
 רחא
םיירהצה

ב״נ
 בתכנ
דצב

 םימעפ 4 ךירצ


	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

